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Warmepumpen

Luft als Warmequelle fir eine Warme-
pumpe hat verschiedene Nachteile. Welche
Angabe ist ein Vorteil?

1. Geringe spezifische Wérme

2. GroBe Fordervolumen

3. Haufige Reinigung

4. Ortliche Verfiigbarkeit

5. Kondenswasserprobleme

Fir die Wéarmeriickgewinnung kann anfal-

lende Abwéarme genutzt werden. Welche

Warmequelle ist durch Warmepumpen

nicht nutzbar?

1. Fortluft bei Klimaanlagen

2. Abwdrme des Brauchwassers
Waschmaschine)

3. Abwérme von Kuhlschranken, Tiefkihltru-
hen, Kaltemaschinen

4. Abwdarme aus Entlaftungsanlagen (Kichen)

5. Abwérme von elektrischen Geraten wie Bi-
geleisen, Kaffeemaschine, Fernseher, Com-
puter

(Dusche,

Bis zu welcher tiefsten Lufttemperatur ist
die Warmepumpenheizung wirtschaftlich
nutzbar?

1.-3 °C
2.+ 0°C
3.+ 3 °C
4.+ 5 °C
5.+ 8 °C

Fiir die Anlageplanung einer Raumheizung
mit Warmepumpe ist die erzeugte Vor-
lauftemperatur wichtig. Welche maximale
Vorlauftemperatur ist bei Warmepumpen
wirtschaftlich sinnvoll erreichbar?

1.90 °C

2.75 °C

3.70 °C

4. 60 °C

5.55 °C

sbz-monteur 05_2005

coodoo

(o)}

ooo

Fiir welche Heizungsart scheidet die Warme-
pumpe als Warmequelle auf Grund der sys-
tembedingten hohen Temperaturen aus?
1. FuBbodenheizung

2. Flachenheizung

3. Konvektorenheizung

4. Brauchwasserbereitung

5. Schwimmbadheizung

Aus welchen vier Grundbauelementen be-

steht die Warmepumpenanlage?

1. Ktihler, Verdampfer, Verdichter, Rickschlag-
ventil

2. Verdampfer, Verdichter, Ruckschlagventil,
Drosselorgan

3. Kthler, Verdampfer, Verdichter, Drosselorgan

4. Verdampfer, Verdichter, Oler, Drosselorgan

5. Kthler, Verdampfer, Drosselorgan, Riick-
schlagventil

Welcher Vorgang im Betriebsablauf einer

Warmepumpe ist falsch dargestellt?

1. Die Warmeaufnahme aus der Umwelt er-
folgt durch den Verdampfer

2. Der Verdampfer wird von einem Kéltemittel
durchstrémt

3. Bei gegebenem Druck und bei relativ nie-
derer Temperatur verdampft das Kaltemittel

4. Das Kaltemittel gibt bei dieser Umwandlung
Warme ab

5. Das Medium der Warmequelle kihlt sich ab

Welcher Vorgang im Betriebsablauf einer

Warmepumpe ist falsch dargestellt?

1. Der Kéltemitteldampf wird vom Verdichter
angesaugt

2. Der Kompressor verdichtet den Kaltemitteldampf

3. Der Kéltemitteldampf wird dadurch auf eine
niedrigere Temperatur gebracht

4. Im Verflussiger gibt der Kaltemitteldampf
seine Warme an das Heizwasser ab

5. Bei diesem Prozess verfliissigt sich das Kal-
temittel
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Welche Aussage ist in der Funktionsbe-

schreibung einer Warmepumpe nicht richtig?

1. Die nachste Station des in Frage 8 be-
schriebenen Kreislaufes ist das Drosselorgan

2. Das fllssige Kaltemittel wird auf einen nied-
rigen Druck entspannt

3. Unter dem niedrigen Druck kihlt das Kal-
temittel wieder ab

4. Der Kreislauf kann von neuem beginnen

5. Eine Wérmepumpe nimmt bei Betrieb ei-
nen Warmestrom von hoéherer Temperatur
auf und gibt ihn bei niederer Temperatur
zur Nutzung ab

In welcher Reihenfolge verlauft das Funk-

tionsprinzip einer Warmepumpe?

1. Verdichten - Verflssigen — Verdampfen
Entspannen

2. Verdichten - Verdampfen - Verflissigen
Entspannen

3. Verdichten - VerflUssigen — Entspannen
Verdampfen

4. VerflUssigen - Verdampfen - Entspannen
Verdichten

5. Verflussigen — Verdampfen - Verdichten -
Entspannen
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Warmepumpenheizung ent-

nimmt die Warmepumpe die Warme des

am Verdampfer vorbeistreichenden Medi-

ums. Welches Medium steht praktisch dau-

ernd und unbegrenzt zur Verfiigung?

1. Grundwasser

2. Wasser aus flieBenden Gewassern

3. Abwarme von Maschinen

4. AuBenluft

5. Sonnenwdrme Uber Kollektor- oder Absor-
berkreislauf

. In welchem Bauteil einer Warmepumpe

wird das gasférmige Kéltemittel unter Ab-
gabe von Warme verflissigt?

1. Verdampfer

2. Kompressor

3. Kondensator

4. Expansionsventil

5. Absorber
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In welchem Bauteil einer Warmepumpe
wird die Warme aus der Umwelt aufge-
nommen?

1. Kondensator

2. Kompressor

3. Druckminderer

4. Verdampfer

5. Expansionsventil

. Welche Angabe ist in der Schemaskizze

einer Warmepumpe falsch?
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1. Nutzwarme
2. Kondensator
3. Drosselorgan —I I_
4. Ki]hler A [ T
5. Kompressor
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Welche Angabe ist in dem skizzierten Kal-
temittelkreislauf einer Warmepumpe nicht
richtig?
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1. Verfllssiger
2. Verdichter

3. Verdampfer
4. Drosselorgan
5. Druckangaben

LOESUNGEN

Fachfragen Umwelttechnik:
2.5, 3.3; 45; 53; 63; 74, 83;
10.3; 11.4; 12.3; 13.4; 144; 155

9.5;
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